附件2：
2013年罗湖区“诚信经营 优质服务”商户评审活动方案

根据《罗湖区“2013礼享罗湖”系列活动方案》的要求，2013年度将继续开展“诚信罗湖——诚信经营 优质服务”商户评审。本活动由罗湖区人民政府指导，商户自愿，行业协会具体实施，通过市场公开评价，社会广泛监督的方式，在全区零售业开展诚信商户创建评比，通过评比进一步提高企业综合素质和品牌影响力，树立“诚信为本，服务至上”的良好行业风尚， 提升区域消费软环境，推动罗湖国际消费中心建设。

一、活动名称

罗湖区“诚信经营 优质服务”商户创建活动

二、举办时间

时间：2013年11月—12月

三、主办、承办单位

主办单位：深圳市罗湖区人民政府

承办单位：深圳市罗湖区经济促进局、深圳市场监督管理局罗湖分局、罗湖区消费者委员会、深圳市零售商业行业协会

四、组织领导

本次创建活动成立评选组委会，组委会成员组成如下：

主  任：王  萍（罗湖区副区长）

副主任：黄毓琼（罗湖区经济促进局局长）

委  员：赵劲松（罗湖区经济促进局副局长）

        金  峰（市场监督管理局管理局罗湖分局副局长）

        杨剑昌（罗湖区消费者委员会主任）

        花  涛（深圳市零售商业行业协会执行会长）

 零售业评选组委会办公室设在深圳市零售商业行业协会，在组委会指导下分别负责具体的评比工作。

组委会委员及各办公室工作人员，均须严格遵守相关工作纪律和工作规则，如有违反，经组委会全体会议审议，予以警告或取消资格的处理。
五、参评对象
在本地同行业处于领先地位、经济及社会效益良好、具有较强市场竞争力、经营诚实守信，广受经销商和消费者好评的罗湖辖区内的零售商户（含百货、超市、专业店、专卖店单店，包括独立门店、街店、店中店等）。
六、评选原则
企业自愿申报；以评选细则为依据，科学、公开、公平、公正；评价与培育相结合；评选不收取申报和评审费用。

（一）商户自愿申报原则。商户在政府鼓励下，由行业协会引导，结合自身经营管理的实际需要，自愿参加此次创建活动。

（二）公开、公平、公正、科学原则。此次评选活动以《罗湖区“诚信经营、优质服务”商户评比细则》为评选依据和标准，科学设计评选规则，合理安排评选程序，评选规则与具体评选过程全部向参评单位及社会公众公开，接受社会监督。

（三）评价与培育相结合原则。创建与评选是手段，通过评选引导商户自觉诚信经营、优质服务，在辖区营造诚信企业文化、优质消费环境是根本目的。

（四）零收费原则。本次评选创建活动有政府倡导，行业协会具体承办，评选不收取参评单位任何申报和评审费用。

七、评选结果公布

根据《罗湖区零售业“诚信经营 优质服务”商户评比细则》，在零售业评选出30家诚信商户，经罗湖市场监管分局、罗湖区环保水务局、罗湖区国税局、罗湖区地税局和罗湖区消费者委员会等相关部门审核后进行社会公示。公示过程中，如对公示结果有异议的，应向组委会办公室提交相关证明材料，由组委会对其复核，如异议不属实，公示程序不受影响，如异议属实，则取消商户入选资格，排名靠后的参选商户顺次递补进入公示程序，公示后的结果经组委会审定后予以授牌确认。

零售业内评选出的诚信商户在颁牌仪式上，颁发3年有效的诚信创建商户奖牌。

罗湖区政府相关部门将加强对获评商户的整体宣传，如：在机场、口岸、旅游景区等派发宣传资料，在主流媒体、杂志上进行报道。

八、公众与后续监管

对已获得诚信奖牌的商户进行公众监督和后续政府监督，如有公众投诉或政府有关部门在日常工作和受理投诉过程中，发现被授牌商户符合《罗湖区零售业“诚信经营 优质服务”商户评比细则》“退出机制”任一情形的，经复核确实后进行违规公示并取消授牌。
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